

Уланова Галина
Сергеевна

30.12.99

Послесловие к великой жизни

Большой театр в память Галины Улановой

В канун 90-летия Улановой – Галина Сергеевна родилась 8 января 1910 года – Комиссия по сохранению творческого наследия балерины наконец пришла к единому мнению о том, какова должна быть дальнейшая судьба ее квартиры. Квартира, в которой долгие годы жила Галина Уланова – в знаменитом доме на Котельнической набережной, – переходит в ведение Большого театра.

Владимир Васильев, один из сопредседателей комиссии, по нашей просьбе прокомментировал ее решение:

– Разумеется, все пожелания Галины Сергеевны – она хотела что-то передать Музею имени Бахрушина, что-то – питерским музеям – будут выполнены. Вообще никто не сомневался и не сомневается, что так или иначе наследие будет сохранено. Но почему я с самого начала стоял за то, чтобы квартира была передана именно Большому театру? Потому что хотел, чтобы она не просто сохранилась, но жила. Чтобы там постоянно работали какие-то выставки, организовывались концерты, проходили театральные мероприятия, например, посвящение молодых в актеры. Чтобы Галина Уланова продолжала ощущать присутствовать в нашей жизни. Все это возможно, и за

примером далеко ходить не надо: перед глазами – квартира Святослава Рихтера и Нины Дорлиак, сохранившая благодаря стараниям Ирины Антоновой ту уникальную атмосферу, которая была в ней при жизни ее прославленных владельцев. Как только будут выполнены все необходимые формальности, мы тут же приступим к осуществлению своего "плана действий".

То, что на могиле Улановой до сих пор не установлен памятник, – тоже предмет забот художественного руководителя Большого театра. По словам В.Васильева, в течение года он занимался поисками скульптора, достойного увековечить память великой балерины, беседовал со многими и в конце концов пришел к выводу, что наиболее интересное решение предлагает Федор Фивейский. Это бывший танцовщик Большого театра, с детских лет он знал и боготворил Уланову, выступал с ней в одних спектаклях. Восьмого января в Большом театре состоится обсуждение его проекта.

Разумеется, в день рождения Галины Сергеевны театр посвящает ее памяти один из своих – и ее – спектаклей. Восьмого января в афише значится "Ромео и Джульетта".

Соб. инф.

Кумылгово – 1999 – 30 дек. – 10